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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Την Υπουργό Τουρισμού κυρία Όλγα Κεφαλογιάννη 

Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Βασίλη Κικίλια 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο  

 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων για την αποφυγή μεγάλων καθυστερήσεων στις πύλες 

εισόδου της χώρας (συνοριακοί σταθμοί, αεροδρόμια και λιμάνια) λόγω της εφαρμογής του 

Ευρωπαϊκού Συστήματος Εισόδου -Εξόδου (EES) 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί,  

 

Η Ελλάδα οδεύει προς την κορύφωση της θερινής τουριστικής περιόδου, κατά την οποία εκατομμύρια 

επισκέπτες αναμένεται να εισέλθουν στη χώρα μέσω των χερσαίων, θαλάσσιων και αεροπορικών πυλών 

εισόδου. Η αποτελεσματική λειτουργία των συνοριακών σταθμών, των αεροδρομίων και των λιμένων 

δεν αποτελεί μόνο ζήτημα εύρυθμης διοικητικής λειτουργίας, αλλά συνδέεται άμεσα με την εικόνα της 

χώρας, την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού 

τουρισμού. 

Το τελευταίο διάστημα, ωστόσο, παρατηρούνται ήδη αυξημένοι χρόνοι αναμονής και φαινόμενα 

συμφόρησης σε κρίσιμα σημεία εισόδου. Ειδικότερα, στους χερσαίους συνοριακούς σταθμούς της 

Βόρειας Ελλάδας καταγράφονται σημαντικές καθυστερήσεις κατά τις περιόδους αυξημένης κίνησης. 

Ανάλογες δυσλειτουργίες αναφέρονται στους λιμένες υποδοχής επισκεπτών από τρίτες χώρες, ενώ 

πιέσεις καταγράφονται και σε αεροδρόμια με υψηλή διεθνή επιβατική κίνηση, καθώς η αυξανόμενη 

προσέλευση ταξιδιωτών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης δοκιμάζει τις αντοχές των υφιστάμενων υποδομών 

και των μηχανισμών ελέγχου. Επιπλέον, τα προβλήματα εντείνονται δραματικά στους περιφερειακούς 

αερολιμένες, σε περιοχές όπου η τοπική οικονομία εξαρτάται απόλυτα από τον τουρισμό.  

Η διαμόρφωση συνθηκών πολύωρης αναμονής προκαλεί εύλογο προβληματισμό, ειδικά όταν αυτές 

καταγράφονται στην έναρξη της τουριστικής περιόδου και σε περιοχές που εξαρτώνται σε μεγάλο 

βαθμό από τον οδικό, θαλάσσιο και αεροπορικό τουρισμό. Η πρώτη εικόνα που αποκομίζει ο 

επισκέπτης κατά την άφιξή του αποτελεί καθοριστικό στοιχείο της συνολικής ταξιδιωτικής εμπειρίας 

και είναι ανεπίτρεπτο να υποβαθμίζεται από ελλείψεις σε προσωπικό, υλικοτεχνικό εξοπλισμό ή 

στρατηγικό σχεδιασμό. 
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Η εφαρμογή του νέου Ευρωπαϊκού Συστήματος Εισόδου - Εξόδου (Entry/Exit System - EES), το οποίο 

εισάγει διαδικασίες βιομετρικής ταυτοποίησης (λήψη ψηφιακών φωτογραφιών προσώπου και 

δακτυλικών αποτυπωμάτων) για τους πολίτες τρίτων χωρών, ήταν μια εξέλιξη γνωστή εδώ και μεγάλο 

χρονικό διάστημα. Ως εκ τούτου, απαιτούσε τον έγκαιρο σχεδιασμό και την αναγκαία προετοιμασία 

των αρμόδιων αρχών, τόσο σε επίπεδο στελέχωσης, ψηφιακών υποδομών και αναγκαίου εξοπλισμού 

όσο και σε επίπεδο επιχειρησιακής ετοιμότητας. 

Δεδομένου ότι η χώρα είχε επαρκή χρόνο προσαρμογής στις νέες και αυστηρές ευρωπαϊκές απαιτήσεις. 

Δεδομένου ότι η εύρυθμη λειτουργία των πυλών εισόδου συνδέεται άμεσα με την εθνική οικονομία, 

την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουρισμού και την περιφερειακή ανάπτυξη, αποτελώντας 

κομβικό στοιχείο για τη διεθνή εικόνα και αξιοπιστία της χώρας.  

Δεδομένου ότι η εφαρμογή του νέου συστήματος ελέγχου προϋποθέτει ενισχυμένη στελέχωση, 

σύγχρονες υποδομές και συνεχή επιχειρησιακή ετοιμότητα. 

Δεδομένου ότι οι εικόνες χάους σε συνοριακούς σταθμούς, αεροδρόμια και λιμάνια λειτουργούν με 

ιδιαίτερα αρνητικό πρόσημο για το τουριστικό προϊόν της πατρίδας μας.  

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί, ή πρόκειται να ληφθούν άμεσα, για την αποφυγή των 

μεγάλων καθυστερήσεων που ήδη καταγράφονται σε χερσαίους συνοριακούς σταθμούς, λιμένες και 

αεροδρόμια της χώρας, μετά την ενεργοποίηση του Συστήματος Εισόδου-Εξόδου (EES); 

2. Προτίθεστε να προβείτε σε άμεση και έκτακτη ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και του 

τεχνολογικού εξοπλισμού στις πύλες εισόδου της χώρας; Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης αυτών των παρεμβάσεων; 

3. Σε ποιες έκτακτες ενέργειες και συνεργασίες με τους εμπλεκόμενους φορείς προτίθεστε να 

προχωρήσετε, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη ροή των επισκεπτών και να αποτραπούν μόνιμες 

αρνητικές επιπτώσεις στην τρέχουσα τουριστική περίοδο; 

4. Για ποιους λόγους δεν ολοκληρώθηκε έγκαιρα η αναγκαία προετοιμασία και αναβάθμιση των 

σημείων εισόδου της χώρας, παρά το γεγονός ότι η μετάβαση στο νέο ευρωπαϊκό καθεστώς ελέγχων 

ήταν προγραμματισμένη; 

5. Υπάρχει ειδικό, επικαιροποιημένο επιχειρησιακό σχέδιο για τη διαχείριση της ακραία αυξημένης 

επιβατικής κίνησης κατά τις ημέρες και ώρες αιχμής των θερινών μηνών, και πώς προβλέπεται η 

αποσυμφόρηση των σημείων ελέγχου σε περιπτώσεις δυσλειτουργιών του συστήματος; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Νικολαΐδης  Αναστάσιος 

 

 

Μουλκιώτης Γεώργιος 

 

 

 

 



Σπυριδάκη Αικατερίνη 

 

 

Μιχαηλίδης Σταύρος 

 

 

Δουδωνής Παναγιώτης 

 

 

Αποστολάκη Μιλένα 

 

 

Βατσινά Ελένη 

 

 

Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα (Νάντια) 

 

 

Γιαννακούρας Ευάγγελος  
 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
 

 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

 

 

Λιακούλη Ευαγγελία 

 

 

Μπιάγκης Δημήτριος 

 

 

Νικητιάδης Γεώργιος 

 

 

Πάνας Απόστολος 

 

 

Παπανδρέου Γεώργιος 

 

 

Παραστατίδης Στέφανος 

 

 

Παρασύρης Φραγκίσκος 

 

 

Σταρακά Χριστίνα 

 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 

 



Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 

Χριστοδουλάκης Εμμανουήλ 

 

 

 

 

 

 

 

 




